Conseil d'établissement
École secondaire de Donnacona

Procès-verbal
Réunion du 4 octobre 2022

Réunion du conseil d’établissement de l’École secondaire de Donnacona, dûment convoquée et tenue, le 4 octobre 2022, à 18h30, en présentiel. 

1. Mot de bienvenue.

2. Présences


	Étaient présents :
	

	Représentants des parents et élèves
	Représentants de l’école

	M. David Lessard
	M. Réjean Martel (enseignant)

	Mme Rachel Langlois
	Mme Danielle-Christine Houde (soutien)

	Mme Isabelle Paquet
	Mme Suzanne Leclerc (professionnel)

	Mme Audrey Walsh
	Mme Marie-Pierre Olivier (enseignante)

	Mme Élisabeth Courteau- Mergeay (substitut)
	M. Pascal Petit (enseignant)

	Mme Émilie Gouillard (substitut)
	M. Jean-François Garneau (direction)

	
	Mme Annick Goulet-Bernier (direction)

	Mme Laurie Ouellet 
	Mme Suzanne Racine (enseignante)

	Mme Caroline Couture
	

	
	

	
	

	
	

	Étaient absents :
	

	Mme Édith Trudel (communauté)
	

	
	




3. Lecture et adoption de l’ordre du jour

Mme Isabelle Paquet demande si des gens ont des modifications à y apporter avant d’en faire l’approbation. Aucune modification.

Proposé par : Mme Danielle-Christine Houde
Appuyé par : M.  Pascal Petit

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ – CÉ 5- 22/23



4. Lecture et adoption des procès-verbaux de juin et septembre 2022

20 juin 2022 
Une modification est demandée pour le point 4 afin que la phrase soit plus positive concernant le groupe Horizon et le programme Visez-eau. 


Proposé par : M Réjean Martel
Appuyé par : Mme Rachel Langlois

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ – CÉ 6- 22/23



Suivis
· Il y a une ressource supplémentaire au CJE et les demandes doivent être déposées à Mme Claire Fleury
· Nous avons obtenu plusieurs bonifications au niveau des professionnels grâce aux demandes 96,20 : orientation scolaire 140 à 170%, orthopédagogie 240 à 300% et le service de psychologie a maintenant une équipe. 
· Analyse des locaux : 2 locaux nous ont été redonnés par le CFP, mais nous avons encore plusieurs besoins avec l’augmentation constante de la clientèle. Le local « tranquille » se situe à la bibliothèque puisque les reprises d’examens se font maintenant dans un local de classe durant la période du dîner.
· Marilyn Bernard remplace Jean-François Vachon pour le poste de direction adjointe à demi-temps.

7 septembre 2022
Une modification est demandée au point 9 : ajout de la discussion sur le support à vélo et le passage piétonnier. Le CSS a été sollicité pour le passage piétonnier et les techniciennes en loisirs s’occuperont du support à vélos. 

Proposé par : M. Réjean Martel
Appuyé par : Mme Caroline Couture

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ – CÉ 7- 22/23


Mme Walsh mentionne que le conseil d’établissement devrait envoyer un message de satisfaction pour remercier le CSS de sa rapidité de réaction concernant le dossier de la plateforme dans le secteur d’éducation physique.


5.  Interventions du public

Pas de public


6.  Rapport des membres

· Représentants des élèves : Andréanne et Victoria (sec. 5) seront présentes à partir du mois de novembre
· Enseignants : une activité de simulation d’élections a eu lieu au mois d’octobre. La formule actuelle pour la francisation est un irritant pour les enseignants. Les élèves ont seulement 8 périodes de francisation et, pour les autres périodes, ils sont intégrés en classe dans les différentes matières. Les enseignants ne trouvent pas que les élèves sont bien encadrés et que le côté humain est mis de côté. Pour ouvrir une classe d’accueil, il faut un nombre minimum d’élèves (20- à confirmer). Il se questionnent sur la possibilité d’inclure les jeunes avec les cours de francisation pour adultes, ce qui n’est pas possible puisque nous avons déjà fait cette demande en début d’année. Les enseignants se questionnent également sur la possibilité de leur fournir du matériel adapté en classe pour les aider. Nous les invitons à communiquer avec la CP Katia Frenette ou avec tous les autres CP des différentes matières à cet effet. 
· Soutien : La principale préoccupation est l’absentéisme au 2e cycle. Les jeunes vivent de la démotivation scolaire et du désengagement. Un plan d'action est à venir pour garder nos jeunes à l’école.
· Professionnel : Francisation : l’accueil des immigrants, l’accompagnement des enseignants ainsi que la communication avec les parents est difficile. Un plan d’action est à prévoir pour les accueillir, idéalement en groupe restreint. L’idée que les élèves, qui sont en LCM, puissent faire leurs heures de bénévolat avec les élèves de francisation dans des activités de socialisation est amenée. 
· Comité de parents : il n’y a eu pas de rencontre jusqu’à présent 

7. Nomination d’un substitut au comité de parents

M. David Lessard se propose. 


8.  Dénonciation d’intérêts

C’est un rappel pour les personnes qui étaient absentes le 7 septembre dernier. 

9.  Formation en ligne pour les nouveaux membres

Une formation obligatoire en ligne est offerte par le ministère pour les nouveaux membres. 

10. Adoption des règles de régie interne du conseil d’établissement

Ce point est reporté au prochain CÉ. Nous souhaitons revoir le document en le divisant sur quelques rencontres du conseil d’établissement. Un ajout concernant l’absentéisme aux rencontres est à faire.

11. Demandes pour les sorties et activités 

Plusieurs demandes sont présentées. Mme Walsh nous questionne en lien avec la possibilité pour les élèves provenant de familles dans le besoin de participer aux activités offertes par l’école. Il est important de savoir que la fondation peut aider des familles dans le besoin, mais l’école peut aussi le faire via certaines mesures qu’elle reçoit du ministère. Enfin, l’école offre la possibilité aux élèves de faire des campagnes de financement.

Proposé par : Mme Danielle-Christine Houde
Appuyé par : Mme Audrey Walsh

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ – CÉ 8- 22/23



12. Frais chargés aux parents

Lors de la présentation des frais chargés aux parents, en juin dernier, nous avons omis de charger un montant de 75 $ aux élèves du PAI qui ont l’option cuisine. Par souci d’équité pour tous les autres élèves de l’école à qui nous avons chargé ce montant, il serait important d’ajuster la facture. De plus, afin d’éviter que la facture soit trop élevée au PAI, nous avons diminué le montant de dépôt pour les cahiers individualisés.


Proposé par : M David Lessard
Appuyé par : Mme Rachel Langlois

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ – CÉ 9- 22/23


13. Sondage PEVR 

Le lien sera partagé à tous les parents afin que ces derniers puissent le compléter avant la fin du mois d’octobre.



14. Points d’informations direction

· Voyages : Le CSS a décidé d’approuver les voyages à l’étranger à condition que nous respections le plan de contingence. Isabelle Garneau vient présenter certains voyages internationaux (Italie et République dominicaine)
· Inscriptions au RSEQ : 10 ou 11 équipes de basket, 5 équipes de volley dont une masculine, 2 équipes de football, 2 équipes de futsal et une équipe d’environ 25 joueurs de badminton (30% des élèves de l’école font partie des équipes sportives).
· Fondation de l’école : Depuis quelques années, elle vit sur les subventions reçues chaque année et n’organise plus d’activités de financement. Nous désirons cibler des personnes influentes du milieu pour siéger sur le conseil d’administration et  pour relancer les activités de financement. Un appel à tous est fait pour attirer des membres.
· Activités du midi : les plateaux sont ouverts pour les activités parascolaires.

15. Correspondance du conseil d’établissement

Le théâtre Parminou offre ses services pour des pièces de théâtre. Le dépliant sera partagé par courriel aux membres du conseil d’établissement.

16. Comité EHDAA

Il n’y a pas encore eu de rencontre.

17. Affaires diverses

Aucune affaire.

18. Interventions du public

Pas de public


19. Prochaine rencontre.

La prochaine rencontre est prévue le 16 novembre à 18h30.


20.  Levée de l’assemblée.

L’assemblée est levée à 20h55.

Proposé par : M. Réjean Martel
Appuyé par : M. David Lessard

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ – CÉ 10- 22/23



___Annick Goulet-Bernier_____			
Annick Goulet-BerniPrésidente	Secrétaire de réunion						
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